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Συνάντηση ΠΟΕΔΗΝ με υπουργό Εργασίας: Επί
τάπητος συμβάσεις επικουρικών και ένταξη του κλάδου
στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα

healthview.gr/synantisi-poedin-me-ypoyrgo-ergasias-epi-tapitos-symvaseis-epikoyrikon-kai-entaxi-toy-kladoy-sta-
varea-kai-anthygieina-epaggelmata

Με τον Υπουργό Εργασίας κο Άδωνι Γεωργιάδη συναντήθηκε η Ε.Ε. της ΠΟΕΔΗΝ,
παρουσία του Διοικητή της ΔΥΠΑ κο. Πρωτοψάλτη και της Γ. Γραμματέας κας Στρατηνάκη.
Στη συνάντηση τέθηκαν αιτήματα της ΠΟΕΔΗΝ που είναι δικής τους αρμοδιότητα.
Συγκεκριμένα:

Για την παράταση των Συμβάσεων των 2.000 εργαζομένων μακροχρόνια ανέργων του
Προγράμματος 55-67 που εργάζονται στα Νοσοκομεία και ήδη οι πρώτοι απολύθηκαν. Ο
υπουργός διατύπωσε ότι υπάρχουν δυσκολίες στην ανανέωση. Αναγνώρισε όμως το
σημαντικό έργο των συγκεκριμένων εργαζομένων και ζήτησε λίγες ημέρες προθεσμία για
να απαντήσει. Σύμφωνα με τον υπουργό, χρειάζεται είπε σχετική Νομοθετική ρύθμιση για
να παραταθούν οι Συμβάσεις.

Σχετικά με τα μισθολογικά ζητήματα και την ανανέωση των Συμβάσεων των 4.000
ατόμων που εργάζονται μέσω ΟΑΕΔ από το 2016. Η ΠΟΕΔΗΝ εξήγησε ότι υπάρχει η
νομική δυνατότητα και το κονδύλι που απαιτείται προκειμένου να εφαρμοσθεί το
μισθολόγιο των Δημοσίων Υπαλλήλων στο σύνολο του (και στα επιδόματα) στους 4.000
συναδέλφους που είναι στην πρώτη γραμμή.

Από την πλευρά του ο Υπουργός ανέφερε ότι υπάρχουν δυσκολίες παρ’ ότι είναι δίκαιο το
αίτημα. Θα το εξετάσει με τις Υπηρεσίες του Υπουργείου και σε λίγες ημέρες θα μας
απαντήσει και γι’ αυτό. Σύμφωνα με τον κο Γεωργιάδη, τον Φλεβάρη 2024 θα υπάρξει νέα
ανανέωση των Συμβάσεων των 4.000 συναδέλφων με Κοινή Υπουργική Απόφαση.

Για την Ένταξη στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα και το σχετικό αίτημα της
ΠΟΕΔΗΝ, ο υπουργός χαρακρήρισε δίκαιο το αίτημα και η εισήγησή του θα είναι θετική.
Αποτελεί προτεραιότητα και δέσμευση της κυβέρνησης, αλλά δεν είναι μόνο αρμοδιότητα
του Υπουργείου Εργασίας. Σύντομα είπε ότι θα υπάρξει σχετική πρωτοβουλία από την
κυβέρνηση.

Για τους Εργολαβικούς εργαζόμενους που δεν τηρείται η Εργατική Νομοθεσία είπε ότι
πρέπει να καλείται η Επιθεώρηση Εργασίας όταν και όπου δεν τηρείται η Εργατική
Νομοθεσία.

https://www.healthview.gr/synantisi-poedin-me-ypoyrgo-ergasias-epi-tapitos-symvaseis-epikoyrikon-kai-entaxi-toy-kladoy-sta-varea-kai-anthygieina-epaggelmata/


8/3/23, 9:04 AM Aναπροσαρμογές στις τιμές εμβολίων

https://www.iatronet.gr/article/118197/anaprosarmoges-stis-times-emvolion 1/1

iatronet.gr 2 Αυγούστου 2023

Aναπροσαρμογές στις τιμές εμβολίων
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Τετάρτη, 02 Αυγούστου 2023, 09:40
Τροποποίηση: 02/08/2023, 09:37

Στo πλαίσιο εφαρμογής των εγκυκλίων ταξιδιωτικής ιατρικής σύμφωνα και με έγγραφο
από το Ερευνητικό Ινστιτούτο Παστέρ υπάρχει αναπροσαρμογή της τιμής διάθεσης των
εμβολίων έναντι του τυφοειδούς πυρετού και έναντι της λύσσας. Αυτές διαμορφώνονται
ως εξής:

1. Εμβόλιο έναντι τυφοειδούς πυρετού: 27,30 ευρώ / δόση (25,75 € + 6% Φ.Π.Α.).

2. Εμβόλιο έναντι της λύσσας: 30,40 ευρώ / δόση (28,68 € + 6% Φ.Π.Α.).

Οι τιμές των υπολοίπων εμβολίων Ταξιδιωτικής Ιατρικής που διακινούνται από το
Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ παραμένουν ως έχουν.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας: Ποια είναι τα νέα φάρμακα για τα παιδιά

Ο Μάριος Σαλμάς συντονιστής των γιατρών των Εθνικών Ομάδων Ποδοσφαίρου
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Ποια είναι τα νέα φάρμακα για τα παιδιά
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Πέμπτη, 03 Αυγούστου 2023, 08:00

Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

O Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας δημοσίευσε τις νέες εκδόσεις
του πρότυπου καταλόγου βασικών φαρμάκων και του καταλόγου βασικών παιδιατρικών
φαρμάκων. Περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, νέα σκευάσματα για τη θεραπεία της
σκλήρυνσης κατά πλάκας, του καρκίνου, των μολυσματικών ασθενειών και των
καρδιαγγειακών παθήσεων. 

Οι ενημερωμένες λίστες στοχεύουν στη διευκόλυνση της μεγαλύτερης πρόσβασης σε
καινοτόμα φάρμακα που παρουσιάζουν σαφή κλινικά οφέλη. Οι θεραπείες θα
μπορούσαν να έχουν πολύ μεγάλο αντίκτυπο στη Δημόσια Υγεία παγκοσμίως, χωρίς
παράλληλα να θέσουν σε κίνδυνο τους προϋπολογισμούς των χωρών χαμηλού και
μεσαίου εισοδήματος.

"Για περισσότερα από 40 χρόνια, οι χώρες σε όλο τον κόσμο βασίζονται στον Κατάλογο
Βασικών Φαρμάκων του ΠΟΥ", δήλωσε ο δρ Tedros Adhanom Ghebreyesus, γενικός
διευθυντής του ΠΟΥ. Ωστόσο, κατά τον ίδιο "η αύξηση των τιμών και οι διαταραχές της
εφοδιαστικής αλυσίδας προκάλεσαν σε όλες τις χώρες αυξανόμενα προβλήματα όσον
αφορά τη διασφάλιση της συνεπούς και δίκαιης πρόσβαση σε πολλά βασικά φάρμακα
αλλά και θέματα ποιότητας".

Οι προτεινόμενες αλλαγές ανεβάζουν τον συνολικό αριθμό φαρμάκων στο EML
και το EMLc σε 502 και 361, αντίστοιχα.

Σκλήρυνση κατά πλάκας

Η σκλήρυνση κατά πλάκας είναι μια χρόνια, εξουθενωτική ασθένεια του νευρικού
συστήματος που επηρεάζει περίπου 2,8 εκατομμύρια ανθρώπους παγκοσμίως. Μέχρι
τώρα, κανένα φάρμακο για τη θεραπεία της ασθένειας δεν έχει συμπεριληφθεί στο
EML. Το 2023 τρία φάρμακα που μπορούν να καθυστερήσουν ή να επιβραδύνουν την
εξέλιξή της -  cladribine, glatiramer acetate and rituximab  - προστίθενται στο EML,
καλύπτοντας ένα σημαντικό κενό δεδομένης της μεγάλης παγκόσμιας επιβάρυνσης της
ΣΚΠ. 
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Καρδιαγγειακά 

Έχουν προστεθεί συνδυασμοί σταθερής δόσης πολλαπλών φαρμάκων για την πρόληψη
ασθενειών της καρδιάς και των αιμοφόρων αγγείων, όπως χοληστερόλη και αρτηριακή
πίεση με ή χωρίς ακετυλοσαλικυλικό οξύ (ασπιρίνη).

Μεταδοτικές ασθένειες

Τα νέα φάρμακα που αναφέρονται για μολυσματικές ασθένειες περιλαμβάνουν τα εξής:

ceftolozane + tazobactam, ένα αντιβιοτικό αποτελεσματικό στην αντιμετώπιση των
ανθεκτικών σε πολλά φάρμακα βακτηρίων, συμπεριλαμβανομένων των δύσκολων
στη θεραπεία λοιμώξεων που προκαλούνται από την ανθεκτική στην καρβαπενέμη
Pseudomonas aeruginosa.
pretomanid για τη θεραπεία της πολυανθεκτικής ή ανθεκτικής στη ριφαμπικίνη
φυματίωσης.
ravidasvir (να χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με sofosbuvir) για τη θεραπεία της
χρόνιας λοίμωξης από τον ιό της ηπατίτιδας C σε ενήλικες.
μονοκλωνικά αντισώματα για τη νόσο του ιού Έμπολα.

Αντικαρκινικά 

Προστέθηκαν δύο νέες θεραπείες για τον καρκίνο: η πεγκυλιωμένη λιποσωμική
δοξορουβικίνη για το σάρκωμα Kaposi και η πεγκφιλγραστίμη για την τόνωση της
παραγωγής λευκών αιμοσφαιρίων και τη μείωση της τοξικής επίδρασης ορισμένων
αντικαρκινικών φαρμάκων στον μυελό των οστών. Οι ενδείξεις για πολλά αντικαρκινικά
φάρμακα για παιδιά που περιλαμβάνονται ήδη στο EMLc επεκτάθηκαν για να
συμπεριλάβουν νέους τύπους παιδικών καρκίνων (αναπλαστικό μεγαλοκυτταρικό
λέμφωμα, ιστιοκύττωση κυττάρων Langerhans και λέμφωμα Burkitt).  

Άλλες ενημερώσεις

Διαβήτης - οι τρέχουσες λίστες για την ανθρώπινη ινσουλίνη στο EML και το EMLc
επεκτείνονται με τα συστήματα χορήγησης φυσιγγίων και προγεμισμένης πένας λόγω
των πλεονεκτημάτων τους για τους ασθενείς σε σχέση με τα φιαλίδια και τις σύριγγες
όσον αφορά την ευκολία χρήσης, τη μεγαλύτερη ακρίβεια δοσολογίας και τη βελτιωμένη
προσκόλληση. 

Συνθήκες ψυχικής υγείας 

Συμπεριλήφθηκαν δύο νέα φάρμακα – acamprosate και naltrexone – για τη
θεραπεία της διαταραχής χρήσης αλκοόλ.
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Βασικά φάρμακα για παιδιά - έγιναν ενημερώσεις σε παρατιθέμενες συνθέσεις με
περισσότερα από 70 φάρμακα του EMLc για να διασφαλιστεί ότι περιλαμβάνονται οι
κατάλληλες δοσολογικές μορφές και περιεκτικότητες για χρήση σε παιδιά ηλικίας έως 12
ετών. Επίσης προστέθηκε έτοιμη θεραπευτική τροφή για τη θεραπεία του σοβαρού
οξέος υποσιτισμού σε βρέφη και παιδιά έως 5 ετών.

Δεν συνιστώνται εφαρμογές: Συνολικά 32 εφαρμογές δεν συνιστώνται
συμπεριλαμβανομένων: αγωνιστές υποδοχέα πεπτιδίου-1 τύπου γλυκαγόνης για
απώλεια βάρους στην παχυσαρκία, risdiplam για τη θεραπεία της μυϊκής ατροφίας της
σπονδυλικής στήλης, δονεπεζίλη για τη θεραπεία της άνοιας λόγω της νόσου Alzheimer,
CAR-T cell θεραπείες για λέμφωμα και ταχείας δράσης από του στόματος
διαβλεννογονική φαιντανύλη για τον παροξυσμικό πόνο του καρκίνου. 

Πηγές:
https://www.who.int/news/item/26-07-2023-who-endorses-landmark-public-health-decisions-on-
essential-medicines-for-multiple-sclerosis
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ΕΛΣΤΑΤ: Η «ακτινογραφία» της πρωτοβάθμιας
φροντίδας υγείας – Μείωση του ιατρικού προσωπικού,
αύξηση του νοσηλευτικού
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Μείωση κατά 4,3% παρουσίασε ο αριθμός του ιατρικού προσωπικού που απασχολείται
στα Κέντρα Υγείας το 2022 σε σχέση με το 2021, στο σύνολο της Χώρας. Το ίδιο
διάστημα, το νοσηλευτικό προσωπικό αυξήθηκε κατά 3,0% ενλω το προσωπικό λοιπών
ειδικοτήτων παρουσίασε μείωση στο σύνολο της Χώρας. Στα ιατρικά μηχανήματα που
διαθέτουν τα Κέντρα Υγείας παρατηρήθηκε αύξηση κατά 3,3%.

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοινώνει στοιχεία αναφορικά με τις Μονάδες
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Υ) για το έτος 2022. Η παρακολούθηση της
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Υ.) από την ΕΛΣΤΑΤ περιλαμβάνει τα Κέντρα
Υγείας, τις  Τοπικές Μονάδες Υγείας (Το.Μ.Υ), τα Περιφερειακά Ιατρεία (Π.Ι), τα
Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία (Π.Π.Ι), τα Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία (Ε.Π.Ι), τα
Τοπικά Ιατρεία (Τ.Ι) και λοιπές μονάδες Π.Φ.Υ.

Ο συνολικός αριθμός των Κέντρων Υγείας το 2022 ανήλθε σε 311. Από την κατανομή των
Κέντρων Υγείας στις 13 Περιφέρειες της Χώρας, παρατηρείται ότι τα περισσότερα Κέντρα
Υγείας βρίσκονται στην Αττική (57 κέντρα), στην Κεντρική Μακεδονία (46 κέντρα), στην
Πελοπόννησο (30 κέντρα) και στη Δυτική Ελλάδα (29 κέντρα), ενώ τα λιγότερα βρίσκονται
στο Βόρειο Αιγαίο (10 κέντρα) και τη Δυτική Μακεδονία (11 κέντρα).

Από τη σύγκριση των στοιχείων των Κέντρων Υγείας των τελευταίων ετών 2021-2022
παρατηρούνται τα ακόλουθα:

Ο αριθμός του ιατρικού προσωπικού που απασχολείται στα Κέντρα Υγείας παρουσίασε
μείωση κατά 4,3% το 2022 σε σχέση με το 2021, στο σύνολο της Χώρας. Αύξηση
παρατηρείται το 2022 σε σχέση με το 2021 στις Περιφέρειες Θεσσαλίας και
Πελοποννήσου κατά 9,9% και 4,4%, αντίστοιχα. Αντίθετα, μειώσεις παρατηρήθηκαν στις
περισσότερες περιφέρειες το 2022 σε σχέση με το 2021, με μεγαλύτερες μειώσεις στις
Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας κατά 12,2% και 8,2%, αντίστοιχα.

Το νοσηλευτικό προσωπικό αυξήθηκε το 2022 σε σχέση με το 2021 κατά 3,0% στο
σύνολο της Χώρας. Αύξηση παρατηρείται κατά το 2022 σε σχέση με το 2021 σε όλες
σχεδόν τις Περιφέρειες, με σημαντικότερη αυτή στις Περιφέρειες Πελοποννήσου και
Ιόνιων Νησιών με 11,2% και 9,3%, αντίστοιχα. Αντίθετα, μείωση παρατηρήθηκε στην
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου κατά 9,8%.

Το προσωπικό λοιπών ειδικοτήτων των Κέντρων Υγείας παρουσίασε μείωση το 2022 σε
σχέση με το 2021 κατά 1,2% στο σύνολο της Χώρας. Σημαντικότερη αύξηση
παρατηρείται το 2022 σε σχέση με το 2021 στις Περιφέρειες της Κρήτης και του Βορείου
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Αιγαίου κατά 15,8% και 6,7%, αντίστοιχα. Αντίθετα, μειώσεις παρατηρήθηκαν κυρίως στις
Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας κατά 23,3% και 6,8%, αντίστοιχα.

Στα ιατρικά μηχανήματα που διαθέτουν τα Κέντρα Υγείας παρατηρήθηκε αύξηση στο
σύνολο της Χώρας το 2022 σε σχέση με το 2021 κατά 3,3%.


